

如意湖办事处开展冬季文化场所大排查 树立安全发展理念 确保辖区稳定



本报讯 为有效防范辖区内生产安全事故的发生,切实保障好人民群众的生命财产安全,近日,如意湖办事处联合郑东新区教体局、东区消防大队、市场监管局、文化市场执法六大队开展文化场所安全隐患联合执法大排查行动。

本次执法行动主要针对辖区电影院、网吧、书店、艺术类校外培训机构等文化娱乐场所,重点检查各场所消防责任落实、隐患排查整改、安全教育培训及演练情况,健全消防安全管理组织机构、制度情况,防火灾、防漏电等工作准备和开展情况,日常防火巡查检查以及消防设施设备维护保养情况等。对于检查出的消防检查记录、灭火器过期,消毒记录

不完善,一米线标识粘贴不足,食品经营区域卫生不干净等问题,执法人员现场出具执法文书以及“2021年冬季文化场所安全隐患检查表”,并告知负责人现场能立即整改的问题立即整改,其他整改不了的问题限期整改到位,同时,后期将会有工作人员对前期检查过程中发现的问题进行二次复查。

下一步,如意湖办事处将始终牢固树立安全发展理念,集中精力、人力、物力对各类事故隐患“零容忍”,对存在事故隐患不整改的行为和各类违法违规生产经营行为严肃处理,确保辖区文化场所安全稳定。

记者 王阳 通讯员 李冰文/图

消防安全知识、技能比武进校园 筑牢安全防火墙



本报讯 为进一步提高辖区各单位消防安全意识,增强火灾事故防控能力和应急处置能力,近日,如意湖办事处在郑州市四十七中举办了如意湖办事处安全生产、消防安全知识竞赛及消防技能大比武活动,郑东新区消防大队及辖区各物业公司、公共单位、消防重点单位组成32支队伍共125人参加了本次比赛。

本次活动规模大、项目多、参与广,知识竞赛与业务能力相结合,专业性与趣味性并重,共设置安全知识竞赛、水带接龙、灭火器竞速跑、“摸石过河”四项比赛,比赛现场气氛热烈、紧张有序,选手们比速度、比业务、比毅力,你追

我赶、奋勇争先,展现出了昂扬的精神风貌、良好的竞赛状态和过硬的业务能力。比赛结束后,如意湖党工委委员、办事处副主任吕海军分别为各项目获奖选手颁发了空气炸锅、煮茶器、电动榨汁杯、毛巾等奖品。

此次“实战化”消防技能大比武,全面检验了如意湖辖区各单位消防应急人员的业务水平,切实提升了专业技能,集中展现了消防应急人员的实战能力。比赛场上,各单位相互学习、加强交流、超越自我、共同提高,为维护如意湖辖区消防安全形势稳定奠定了坚实基础。

记者 王阳 通讯员 王明明 文/图

绿城百合社区 消防安全不放松 守护一方平安

本报讯 临近年底,消防安全更是时刻都不能放松。为进一步加强院落内消防安全,及时发现和消除安全隐患,最大限度确保辖区居民的生命财产安全,12月24日,如意湖办事处绿城百合社区对小区住宅楼内的“住改商”开展消防安全排查。

社区工作人员重点对“住改商”消防通道有没有堵塞、是否设置有消防平面图、电器线路是否有老化、灭火器配置是否齐全有效、员工是否熟练掌握灭火器使用方

法等情况进行了检查。针对存在隐患的商户,工作人员现场下达整改通知书,责令其限期整改到位,同时向商户强调消防安全的重要性,提醒商户切勿存在侥幸心理。工作人员还向每户负责人发放防火宣传资料,告知其负责人要加大对员工的消防安全培训力度,增强员工的消防安全意识,确保消防安全万无一失。

此次消防安全排查,进一步提高了辖区内住改商办公人员的安全防范意识。下一



步,办事处将加大对消防安全工作的巡查力度,争取不放过任何一处细节隐患,切实保障辖区平安、稳定的生活环境。

记者 王阳
通讯员 刘学馨 文/图

如意东路社区 安全宣传教育进社区

本报讯 12月23日,如意湖办事处如意东路社区工作人员和河北水利水电大学青年志愿者一同向辖区沿街商户负责人面对面开展节日安全宣传教育,督促其做好日常安全排查工作。

宣传中,工作人员以将安全隐患消除在萌芽状态,防止出现重大安全事故,为辖区居民打造安心舒适的经营、居住环境为目标积极开展行动,志愿者们结合宣传海报强调的几种常见安全隐患为各商户上了一堂内容丰富的安全防范教育课。“阳台

的门窗在人离开的时候也得记得要上锁”“油锅着火,不能泼水灭火,可以锅盖盖灭”“用小毛刷蘸肥皂水抹在燃气管道口可以简单且实用的发现家里燃气管道泄漏”……工作人员向辖区商户们耐心告知安全提示和小妙招,提醒他们防微杜渐,不留安全隐患,安全过节。商户们纷纷表示,临近新年,安全过节非常重要,他们非常感谢社区工作人员的主动提醒,并将积极配合社区和其他职能部门的工作,加大排查力度,做好安全生产工作。



下一步,办事处各社区将继续加大宣传力度,通过线上线下渠道为辖区居民提供安全防范小技巧,为群众度过和谐安全双节做保障。

记者 王阳
通讯员 薛一凡 文/图

天时路社区 真抓实干勇担当 严查隐患守安全

本报讯 为进一步加强安全生产工作,有效防止和减少安全事故,保障居民生命和财产安全,近日,如意湖办事处天时路社区联合安全生产办开展安全隐患排查活动,用实际行动为辖区居民及商户送去安全生产的法律、法规和安全生产知识。

社区根据冬季安全生产防护工作,认真组织工作人员及物业公司对各院区及沿街商铺、重点场所进行全面、深入的检查,最大限度地排查和消除各类安全隐患。排查中,重点对物业安全管理工作进行了突击考验,现场测试消防栓使用情况,工作人员根据实战演练提出了不足及救援注意事项,要求物业加强队伍建设、加强应急值守,要结合实际,细化分工,明确个人职责,在落实中提升安全管理水平。此外,工作人员还着重检查了



消防安全器材是否有损坏、过期,消防通道是否畅通、是否存在私拉电线、货物乱堆等现象,对存在的安全隐患问题,要求相关负责人立行立改,并耐心为居民讲解安全生产的重要性,对其进行教育指导。

此次排查和实战演练,提高了辖区物业及安全管理人的管理消防安全意识

及灭火救援实战能力和个人综合素质,为今后处置应急事故奠定了坚实基础。下一步,办事处各社区将加大安全生产培训及政策宣传,不断优化工作方法、创新工作模式,全力做好安全生产工作,保障居民生命和财产安全。

记者 王阳
通讯员 胡会琴 文/图